

Γενικότερα προβλέπεται μία πολυήμερη εκπαιδευτική εκδρομή ανά έτος. Οι φοιτητές/τριες που συμμετέχουν μπορούν να παίρνουν τις διδακτικές μονάδες από εκδρομή που οργανώνεται σε μάθημα ή σε μαθήματα του εξαμήνου στο οποίο φοιτούν. Η εκδρομή είναι δυνατόν να οργανώνεται με τη συνεργασία των διδασκόντων στο πλαίσιο περισσότερων του ενός μαθημάτων. Η εργασία που θα εκπονούν οι φοιτητές/τριες θα βαθμολογείται από τον διδάσκοντα του αντίστοιχου μαθήματος.

Οι φοιτητές/τριες παίρνουν 3 Ω.Δ. (Ώρες Διδασκαλίας) ισοδύναμες με 4 Π.Μ. (Πιστωτικές Μονάδες) από πολυήμερη εκδρομή που δίνονται από τη συμμετοχή και την εκπόνηση εργασίας. Στη διάρκεια των σπουδών θα μπορεί ο/η φοιτητής/τρια να παίρνει συνολικά 6 Ω.Δ. (Ώρες Διδασκαλίας) ισοδύναμες με 8 Π.Μ. (Πιστωτικές Μονάδες) από εκδρομές με τον παραπάνω τρόπο σε αντικατάσταση μαθημάτων Κατ'Επιλογήν Υποχρεωτικών. Οι μονάδες αυτές θα συνοδεύονται από βαθμολογία των εργασιών και μπορούν να χρεωθούν ως μονάδες από μαθήματα κατ'επιλογήν Υποχρεωτικών οποιασδήποτε κατηγορίας.

Κωδικός: **Εκπ.1, Εκπ.2**

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΆΣΚΗΣΗΣ (Δ.Π.Α.)

Το Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών θεωρεί σκόπιμη τη συμμετοχή σε προγράμματα «ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ», προσφέροντας μαθήματα στα πεδία πρακτικής άσκησης, με στόχο τη σύζευξη της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. Για το λόγο αυτό προβλέπεται στο πλαίσιο ενός προγράμματος Πρακτικής Άσκησης συνεργασία με καλλιτεχνικούς, εκπαιδευτικούς και επαγγελματικούς και φορείς όπως: Μουσεία, Αίθουσες Τέχνης, Καλλιτεχνικές Ενώσεις και Επιμελητήρια, φορείς της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Δημόσιας Εκπαίδευσης, Πολιτιστικούς Οργανισμούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Συλλόγους και Οργανισμούς πολιτιστικού χαρακτήρα.

Στα πεδία Δ.Π.Α. μπορούν να συμμετάσχουν φοιτητές/τριες όλων των εξαμήνων. Κάθε πεδίο Δ.Π.Α., σε κάθε κύκλο του, δεν μπορεί να εξασκεί παραπάνω από 20 φοιτητές/τριες. Κάθε κύκλος ενός πεδίου της Δ.Π.Α. ολοκληρώνεται σε δύο φάσεις ως εξής:

Α' φάση: Θεωρητική προετοιμασία.

Β' φάση: Πρακτική άσκηση στο φορέα υποδοχής.

Κατά τη διάρκεια της Δ.Π.Α. παρέχεται στις φοιτήτριες και στους φοιτητές αμοιβή και ασφαλιστική κάλυψη.

Η συμμετοχή σε πεδίο της Δ.Π.Α. αντιστοιχεί με παρακολούθηση μαθήματος «Κατ' επιλογήν» οποιασδήποτε κατηγορίας. Από τη συμμετοχή σε πρόγραμμα Διευρυμένης Πρακτικής Άσκησης οι φοιτητές/τριες παίρνουν 3 ΩΔ (Ώρες Διδασκαλίας) ισοδύναμες με 4 ΠΜ (Πιστωτικές Μονάδες) και βαθμολογία που παραδίδει ο επιβλέπων καθηγητής της άσκησης.

Κωδικός για τη Διευρυμένη Πρακτική Άσκηση: **ΔΠΑ**

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS

Το Τμήμα Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών έχει ενεργοποιήσει το πρόγραμμα Erasmus από την Ακαδημαϊκή χρονιά 2009-10 με την συμμετοχή στα Εντατικά Προγράμματα IP (ERASMUS Intensive Programmes) και από την Ακαδημαϊκή χρονιά 2013-14 στο Πρόγραμμα Ανταλλαγής Φοιτητών ERASMUS.

Πρόγραμμα Ανταλλαγής Φοιτητών ERASMUS

Τα Προγράμματα Ανταλλαγής Φοιτητών αφορούν στη μετάβαση φοιτητών σε άλλη ευρωπαϊκή χώρα πλην της Ελλάδας για χρονικό διάστημα που κυμαίνεται από τρεις μήνες έως και ένα ακαδημαϊκό έτος. Κατά τη διάρκεια παραμονής τους στο εξωτερικό οι φοιτητές οφείλουν να παρακολουθήσουν μαθήματα αντίστοιχα με αυτά του κανονικού εξαμήνου τους και να εξεταστούν επιτυχώς σε αυτά, ώστε να αναγνωριστούν μετά την επιστροφή τους. Παράλληλα δίδεται και η δυνατότητα εκπόνησης διπλωματικής εργασίας στο εξωτερικό, αφού έχει προηγηθεί συνεννόηση με τον αρμόδιο επιβλέποντα Καθηγητή της οικείας Σχολής. Τέλος, δίδεται η δυνατότητα επιδοτούμενης επαγγελματικής απασχόλησης των φοιτητών σε κάποια ξένα χώρα κατά τη διάρκεια των θερινών διακοπών

Κατά την διάρκεια του Εαρινού εξαμήνου κάθε ακαδημαϊκής χρονιάς ανακοινώνονται οι διαθέσιμες θέσεις του Προγράμματος Ανταλλαγής φοιτητών ERASMUS, οι ενδιαφερόμενοι υποβάλουν αίτηση και ο Επιστημονικός Υπεύθυνος επιλέγει εκείνους/ες που θα μεταβούν στα αντίστοιχα Ιδρύματα.

Τα κριτήρια επιλογής σύμφωνα με απόφαση της ΔΕ έχουν καθοριστεί ως εξής: 1. Εικαστικό έργο/Συνέντευξη. 2. Μέσος όρος βαθμολογίας τουλάχιστον (8) οκτώ. 3. Γνώση Ξένης Γλώσσας 4. Έτος Σπουδών.

Για το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014 το Τ.Ε.Ε.Τ. έχει διμερείς συμφωνίες με τα πανεπιστήμια:

-Sinan University, Κωνσταντινούπολη, Τουρκία

-NHL University, Leeuwarden, Ολλανδία

-Andreja Fryscia Modrzewskiego Krakow University, Πολωνία

-Cyprus University of Technology, Κύπρος

Επιστημονικός υπεύθυνος του Προγράμματος Ανταλλαγής Φοιτητών ERASMUS έχει οριστεί ο Γιάννης Ζιώγας, επίκουρος καθηγητής.

ERASMUS Intensive Programmes IP

Τα Εντατικά Προγράμματα είναι βραχύχρονα προγράμματα διδασκαλίας στα οποία συμμετέχουν καθηγητές και φοιτητές τουλάχιστον τριών διαφορετικών χωρών. Είναι προγράμματα πολυεθνικής

διδασκαλίας που δίνουν έμφαση στην καινοτομία, στην πρόσβαση στη γνώση, στις ευκαιρίες για μάθηση και στην ανάπτυξη δεξιοτήτων.

Την περίοδο 2009-12 το Τ.Ε.Ε.Τ. συμμετείχε στο *IP People and Space in the Borderland of Western Macedonia: tracing historical, social and intercultural features* <P.S.BoWMa>. Επιστημονικοί υπεύθυνοι του ήταν οι Κατερίνα Δημητριάδη, αναπληρώτρια καθηγήτρια ΠΤΔΕ, για την περίοδο 2009-11 και ο Γιάννης Ζιώγας, επίκουρος καθηγητής Τ.Ε.Ε.Τ., για την περίοδο 2011-12. Συμμετείχαν ως εταίροι στο πρόγραμμα Στο Πρόγραμμα συμμετείχαν ως εταίροι τα Πανεπιστήμια NHL University (Noordelijke Hogeschool Leeuwarden) Ολλανδία, University of Ljubljana, Σλοβενία, Cyprus University of Technology, Lemessos, Κύπρος, St. Mary's University College, Belfast, Ηνωμένο Βασίλειο.

Την ακαδημαϊκή χρονιά 2013-14 το Τ.Ε.Ε.Τ. συμμετέχει στο *IP Images of Citizenship* με συντονιστή φορέα το NHL University.

Ο επιστημονικός υπεύθυνος του κάθε προγράμματος ανακοινώνει τα κριτήρια με τα οποία μπορούν να συμμετάσχουν οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές/τριες και κάνει την επιλογή των φοιτητών/τριων ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες του IP που συντονίζει.

Πληροφορίες

<http://www.iky.gr/europaika-programmata/erasmus-anotati-ekpaideys>

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ

Σύμφωνα με το νόμο 3848/2010 άρθρο 2 στο διαγωνισμό του Α.Σ.Ε.Π. γίνονται δεκτοί όσοι διαθέτουν τα ειδικά τυπικά προσόντα για το διορισμό στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, καθώς και όσοι διαθέτουν πιστοποιημένη παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια που προκύπτει κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 3.

Ειδικότερα στην παράγραφο 3β ορίζεται ότι η παιδαγωγική επάρκεια πιστοποιείται «με την κατοχή πτυχίου Α.Ε.Ι. το πρόγραμμα σπουδών του οποίου εξασφαλίζει την προς τούτο αναγκαία θεωρητική κατάρτιση και πρακτική άσκηση...». Ορίζεται επίσης ότι «Το πρόγραμμα σπουδών αξιολογείται ως προς την εξασφάλιση της παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας μετά το πρώτο έτος λειτουργίας του, εν συνεχεία δε κάθε τέσσερα έτη σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1 έως 9 του ν.3374/2005. Ως προς την εξασφάλιση της παιδαγωγικής και διδακτικής επάρκειας εκδίδεται διαπιστωτική απόφαση από τον Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων ύστερα από γνώμη του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου».

Προκειμένου να προσαρμοστεί το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος στα δεδομένα αυτά και λαμβάνοντας υπ' όψιν το ψήφισμα της 64^{ης} Συνόδου των Πρυτάνεων των Α.Ε.Ι. (25,26 Ιουνίου 2010) για την παιδαγωγική επάρκεια γίνεται ως εξής η οργάνωση των μαθημάτων, ώστε να

συγκεντρωθούν 30 πιστωτικές μονάδες που προτείνεται να απαιτούνται για την παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια:

Μαθήματα – Πρακτική Άσκηση

2ο εξάμηνο:	Θ.011 Παιδαγωγική Ι	3 Ω.Δ. 4 Π.Μ.
4ο εξάμηνο	Θ.013 Διδακτική των Εικαστικών Τεχνών	3 Ω.Δ. 4 Π.Μ.
6ο εξάμηνο	Θ.012 Διδακτική της Ιστορίας της Τέχνης	3 Ω.Δ. 4 Π.Μ.
7ο εξάμηνο	ΠΑ.1 Διδακτική Μεθοδολογία – Πρακτική Άσκηση Ι	3 Ω.Δ. 4 Π.Μ.
8ο εξάμηνο	ΠΑ.2 Διδακτική Μεθοδολογία – Πρακτική Άσκηση ΙΙ	3 Ω.Δ. 4 Π.Μ.
8ο εξάμηνο	Θ.010 Μουσειολογία, Μουσειοπαιδαγωγική και Πολιτισμική Διαχείριση	3 Ω.Δ. 4 Π.Μ.
9 ^ο εξάμηνο	Π.ΕΦ Εργαστηρίου Παιδαγωγικές Εφαρμογές	2 Ω.Δ. 6 Π.Μ.

Παιδαγωγικές Εφαρμογές στα Εργαστήρια

Ο φοιτητής/τρια στο πλαίσιο της φοίτησής του στο εργαστήριο της κατεύθυνσης ασκείται σε παιδαγωγικές εφαρμογές, που αφορούν το κύριο αντικείμενο του εργαστηρίου κατεύθυνσης και υπό την επίβλεψη του υπεύθυνου καθηγητή της κατεύθυνσης σε συνεργασία με παιδαγωγό.

Οι μονάδες για την παιδαγωγική επάρκεια κατά κατηγορία μαθημάτων είναι:

4 x 4 =16 Πιστωτικές Μονάδες από θεωρητικά μαθήματα

2 x 4 =8 Πιστωτικές Μονάδες από τη Διδακτική Μεθοδολογία - Πρακτική Άσκηση

6 Πιστωτικές Μονάδες από Παιδαγωγικές Εφαρμογές Εργαστηρίου Κατεύθυνσης

Σύνολο 30 Πιστωτικές Μονάδες

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Για να τελειώσει τις σπουδές του ο φοιτητής/τρια πρέπει να συγκεντρώσει τις εξής Ώρες Διδασκαλίας:

115 από Εργαστήρια Εικαστικά ή Εφαρμοσμένα (210 Πιστωτικές Μονάδες)

65 από Θεωρητικά Μαθήματα (90 Πιστωτικές Μονάδες)

Σύνολο 180 Ώρες Διδασκαλίας (300 Πιστωτικές Μονάδες)

Οι Πιστωτικές Μονάδες αναγράφονται ως **Π.Μ.** και αντιστοιχούν στα ECTS

Οι Ώρες Διδασκαλίας (Εργαστηριακής ή Θεωρητικής) αναγράφονται ως **Ω.Δ.** και αντιστοιχούν στις προηγούμενες Δ.Μ. (Διδακτικές Μονάδες).

Η κατ' εξαμήνο διασπορά των εργαστηρίων και μαθημάτων είναι:

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ

	Κωδικός	Τίτλος	Ώρες Διδασκαλίας (Εργαστηριακές Μονάδες)	Ώρες Διδασκαλίας (Θεωρητικές Μονάδες)	ΣΥΝΟΛΟ	
					ΩΔ	ΠΜ (ECTS)
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 1^ο ΕΞΑΜΗΝΟ		Εργαστήριο Εικαστικών Τεχνών	5		5	9
		Εργαστήριο Εφαρμοσμένων Τεχνών	4		4	9
	Εσχεδ.1	Σχέδιο 1	3		3	4
	Θ.021	Ευρωπαϊκή Τέχνη: 19 ^{ος} κ 20 ^{ος} αιώνας		3	3	4
	ΕΘ. 100	Γραμμικό Σχέδιο		3	3	4
	ΑΓΛ.1	Αγγλικά 1	Η γνώση πιστοποιείται χωρίς πιστωτικές Μονάδες			
		ΣΥΝΟΛΟ		12	6	18
	Κωδικός	Τίτλος	Ώρες Διδασκαλίας	Ώρες Διδασκαλίας	ΣΥΝΟΛΟ	

			(Εργαστηριακές Μονάδες)	(Θεωρητικές Μονάδες)	ΩΔ	ΠΜ (ECTS)
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 2^ο ΕΞΑΜΗΝΟ		Εργαστήριο Εικαστικών Τεχνών	5		5	9
		Εργαστήριο Εφαρμοσμένων Τεχνών	4		4	9
	Εσχεδ.2	Σχέδιο 2	3		3	4
	Θ.011	Παιδαγωγική Ι		3	3	4
	ΕΘ.104	Προοπτική και Σκιαγραφία		3	3	4
	ΑΓΛ.2	Αγγλικά 2	Η γνώση πιστοποιείται χωρίς πιστωτικές Μονάδες			
		ΣΥΝΟΛΟ	12	6	18	30

	Κωδικός	Τίτλος	Ώρες Διδασκαλίας (Εργαστηριακές Μονάδες)	Ώρες Διδασκαλίας (Θεωρητικές Μονάδες)	ΣΥΝΟΛΟ	
					ΩΔ	ΠΜ (ECTS)
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 3^ο ΕΞΑΜΗΝΟ		Εργαστήριο Εικαστικών Τεχνών	5		5	9
		Εργαστήριο Εφαρμοσμένων Τεχνών	4		4	9
	Εσχεδ.3	Σχέδιο 3	3		3	4
	Θ.007	Ιστορία Τέχνης 7: Ελληνική Τέχνη 18 ^{ου} - 19 ^{ου} αιώνα		3	3	4
		Κατ' επιλογήν Υποχρεωτικό		3	3	4
	ΑΓΛ.3	Αγγλικά 3	Η γνώση πιστοποιείται χωρίς πιστωτικές Μονάδες			
		ΣΥΝΟΛΟ		12	6	18

	Κωδικός	Τίτλος	Ώρες Διδασκαλίας (Εργαστηριακές Μονάδες)	Ώρες Διδασκαλίας (Θεωρητικές Μονάδες)	ΣΥΝΟΛΟ	
					ΩΔ	ΠΜ (ECTS)
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 4^ο ΕΞΑΜΗΝΟ		Εργαστήριο Κατεύθυνσης	9		9	18
	Θ.011	Διδακτική των Εικαστικών Τεχνών		3	3	4
	Θ.008	Ιστορία Τέχνης 8: Ελληνική Τέχνη 20 ^{ου} αιώνα - Σύγχρονη Ελληνική Τέχνη		3	3	4
	ΕΘ.102	Ρυθμολογία		3	3	4
	ΑΓΛ.4	Αγγλικά 4	Η γνώση πιστοποιείται χωρίς πιστωτικές Μονάδες			
		ΣΥΝΟΛΟ		9	9	18